ITKY105 9. DEMOT (viikko 11)

1. Tietokoneluokassa MaD 207 on 13 mikroa, joista kolme on viallisia. Valitaan
umpimahkaan kuusi mikroa. Mika on todennakdisyys sille, etta
a) mikdan valituista ei ole viallinen?
b) tasmalleen yksi valituista on viallinen?
c) kaikki kolme viallista ovat valittujen joukossa?
d) ainakin yksi valituista on viallinen?
e) kaikki kolme viallista ovat valittujen joukossa kun seitseman mikroa on jo
muiden kadytossa ennen valintaa?

2. Kolikkoa heitetdaan kymmenen kertaa. Laske todennakoisyydet seuraaville
lopputuloksille:
a) Saadaan 10 kruunaa, b) ei saada yhtaan klaavaa, c) saadaan ainakin yksi
klaava, d) saadaan tarkalleen 3 klaavaa ja e) on saatu 4 kruunua, kuinka
suurella todenndkoisyydelld saadaan viimeiselld heitolla klaava?

3. a) Kuinka monta kertaa noppaa on heitettdva, ettd saataisiin
todennakaisyydella 0.99 ainakin yksi kuutonen?
b) Noppaa heitetaan kaksi kertaa. Milla todenndkoisyydelld silmalukujen
summa on vahintaan 10 ehdolla, ettd ainakin toisella heitoista saadaan luku 5?

4. Kansainvilinen over-seas-cheating vedonlyontitoimisto laskee kertoimia uh-
kapeleilleen. Arvion mukaan taysin suomalaisomistuksessa oleva jalkapallo-
joukkue voittaa yksittdisen pelin todennékoisyydellad 2/3. Se pelaa yhteensa 5
pelia. Mika on todennakdisyys, ettd joukkue voittaa (a) Tasan 4 pelia?

(b) Enintaan 4 pelid? (c) Tasan 4 pelid, jos tiedetddn, ettad joukkue on voittanut
jo 2 ensimmaista pelid?

5. Piste valitaan sattumanvaraisesti r-sateisen ympyran sisalta. Mila todennakoi-
syydella se tulee valittua kyseisen ympyran sisadn piirretyn suurimman mah-
dollisen nelion sisalta tai reunaviivalta.

6. Kuinka monta erilaista dominolaattaa on olemassa? Dominolaatassa on kaksi
paikkaa ja yhdessa paikassa voi olla 0-6 taplaa.

7. E-Telefirman laajakaistapdita huoltavaan toimistoon soittavista vain 60%
paasee heti puhumaan sihteerin kanssa ja 40% jattaa soittopyynnon. Sihteeri
ehtii vastata 75%:iin soittopyynnoista samana paivana ja 25% seuraavana.
Kokemuksen perusteella todennékdisyys, ettd asiakas my0s tapaa sihteerin
on 0.8, jos hédn saa heti puhua sihteerin kanssa ja 0.6 ja vastaavasti 0.4, jos ha-
nen soittopyyntoonsa vastataan samana tai seuraavana paivana.

a) Milla todennakoisyydelld toimistoon soittanut my0s tapaa sihteerin?
b) Milla todennakoisyydelld puheluun on vastattu jos soittaja tapaa sihteerin?
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